
 

 

 

 

 

 

 

 

Eurochild a EASPD vydávajú školiaci manuál pre opatrovníkov maloletých detí so zdravotným 

postihnutím 

28.10.2024 

Eurochild a EASPD v spolupráci s odborníkmi navrhli transnacionálny program školenia školiteľov a 

manuál, aby poskytli školiteľom potrebné informácie a nástroje na kvalitné školenie opatrovníkov a 

odborníkov. Programy a manuál sú prispôsobené potrebám cieľových skupín a poskytujú aktuálne 

informácie o problémoch, ktorým čelia národné systémy opatrovníctva, spolu s konkrétnymi opatreniami 

a riešeniami. 

Tento manuál je súčasťou projektu GUIDE (Podpora opatrovníkov maloletých detí bez sprievodu), ktorý sa 

zameriava na rozvoj vedomostí a zručností opatrovníkov a profesionálov v piatich európskych krajinách – 

Bulharsku, Grécku, Slovensku, Taliansku a Poľsku. Projekt sa špeciálne zameriava na tých, ktorí pracujú s 

deťmi so zdravotným postihnutím alebo s deťmi vystavenými riziku oneskorenia vo vývoji, vrátane detí 

prichádzajúcich z Ukrajiny a tých, ktoré boli evakuované z inštitucionálnej starostlivosti na Ukrajine. 

Manuál slúži ako podpora pre školenie a ponúka komplexný návod pre opatrovníkov, týkajúci sa práv, rizík 

a podpory detí, s dôrazom na ich najlepší záujem v súvislosti so štátnymi službami, etickými štandardmi a 

výzvami, ktorým čelia najmä nesprevádzané alebo zraniteľné deti. Zahŕňa kľúčové oblasti, ako sú práva 

detí, efektívne budovanie vzťahov medzi opatrovníkom a dieťaťom, sprevádzanie od príchodu až po 

dlhodobé riešenia a nástroje na riešenie zraniteľnosti, kultúrnych rozdielov a traumy. 



Manuál, aplikovateľný v celej EÚ, sa prispôsobuje rozličným systémom opatrovníctva a prijímania v 

členských štátoch. Zdôrazňuje princípy ľudských práv a je zameraný na posilnenie dôvery opatrovníkov pri 

presadzovaní práv detí a nestrannom výkone ich povinností. Manuál vychádza z prác Agentúry Európskej 

únie pre základné práva (FRA) a čerpá z výskumu v oblasti opatrovníctva, premiestňovania detí a 

azylového práva. 

Po absolvovaní školenia podľa manuálu budú školitelia vybavení nielen vedomosťami a zručnosťami, ale aj 

istotou v podpore detí a opatrovníkov, čím sa zabezpečí, že všetky kroky budú smerovať k najlepšiemu 

záujmu dieťaťa. 

Od 17. do 19. septembra sa v Bruseli uskutočnilo prvé trojdňové školenie, kde boli predstavené nástroje 

na prácu s deťmi, intervencia v traume a krízových situáciách, manažment konfliktov a poskytovanie prvej 

psychologickej pomoci. Hosťujúci rečníci z FRA a UEAA poskytli dôležité postrehy o vytváraní školiaceho 

manuálu a azylových postupoch. 

Viac informácií a manuál na stiahnutie nájdete tu. 

Čo bude nasledovať:  

V roku 2025 budú k dispozícii nové manuály v EN, BG, GR, SK, IT a PL. 

Pre ďalšie informácie kontaktujte Lyzavetu Drannikovu, projektovú koordinátorku EASPD 

O Eurochild: Eurochild je sieť viac ako 200 organizácií a jednotlivcov v 42 krajinách, ktorí pracujú na 

podpore práv a blahobytu detí a mládeže v celej Európe. Prostredníctvom výskumu, advokácie a 

spolupráce Eurochild ovplyvňuje politiku a prax, čím zlepšuje životy detí. 

O EASPD: Európske združenie poskytovateľov služieb pre osoby so zdravotným postihnutím (EASPD) 

zastupuje záujmy viac ako 20 000 sociálnych služieb a ich zastrešujúcich organizácií. Organizácia 

podporuje rovnaké príležitosti pre osoby so zdravotným postihnutím prostredníctvom efektívnych a 

kvalitných systémov služieb. 

Projekt GUIDE: Podpora opatrovníkov maloletých detí bez sprievodu (101141170). Financované 

Európskou úniou. Názory a stanoviská uvedené v materiáli sú však výlučne názormi autora(-ov) a nemusia 

nevyhnutne odrážať názory Európskej únie alebo Európskej agentúry pre vzdelávanie a kultúru (EACEA). 

 

https://easpd.eu/project-detail/guide/

